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Ⅱ−４ 文化・芸術活動と生涯学習について 

１ 旭川市の文化・芸術活動 

問１ あなたは，旭川市を文化・芸術活動がさかんなまちだと思いますか。（◯は１つ） 

 

文化・芸術活動がさかんなまちだと思うかについて，全体では，「思う」が４．２％，「少し思

う」が２２．９％で，合わせて２７．１％が思うと回答している。 

性別にみると，「思う」と「少し思う」を合わせた割合は男性が２９．０％，女性が２５．３％

で男性が３．７ポイント高くなっている。 

年齢層別にみると，７５歳以上は「思う」と「少し思う」を合わせた割合が「思わない」と

「あまり思わない」を合わせた割合より高くなっている。一方，その他の年齢層では「思わな

い」と「あまり思わない」を合わせた割合の方が高くなっている。 

 

【旭川市の文化・芸術活動】（性別，年齢層別） 
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全体（令和５年度） （Ｎ=1,524）

男性 （Ｎ= 675）

女性 （Ｎ= 822）

回答しない （Ｎ=    17）

18～19歳 （Ｎ=    18）

20～29歳 （Ｎ=    78）

30～39歳 （Ｎ= 136）

40～49歳 （Ｎ= 202）

50～59歳 （Ｎ= 248）

60～64歳 （Ｎ= 124）

65～69歳 （Ｎ= 148）

70～74歳 （Ｎ= 201）

75歳以上 （Ｎ= 363）

思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答
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性
別
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２ 文化・芸術活動がさかんではないと思う理由 

問２ 問１で「４．あまり思わない」または「５．思わない」と回答した方のみにおたずねしま

す。文化・芸術活動がさかんではないと思う理由は何ですか。（◯は２つまで） 

 

文化・芸術活動がさかんではないと思う理由は，全体では，「文化・芸術活動についての情報

が少ない」が４３．３％と最も高く，次いで「文化・芸術活動を鑑賞する機会が少ない」が    

４２．４％となっている。 

性別にみると，女性は「文化・芸術活動についての情報が少ない」が最も高く，次いで，「文

化・芸術活動を鑑賞する機会が少ない」となっている一方，男性は「文化・芸術活動について

の情報が少ない」，「文化・芸術活動を鑑賞する機会が少ない」が同じ割合で最も高い。 

年齢層別にみると，１８〜１９歳，２０〜２９歳，３０～３９歳，５０〜５９歳，      

７０〜７４歳では「文化・芸術活動についての情報が少ない」が，４０〜４９歳，５０〜５９

歳，６０〜６４歳，６５〜６９歳では，「文化・芸術活動を鑑賞する機会が少ない」が最も高く

なっている。 

 

【文化・芸術活動がさかんではないと思う理由】 

 

【文化・芸術活動がさかんではないと思う理由（複数回答）】（性別，年齢層別） 
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文化・芸術活動を鑑賞する機会が少ない

文化行事を催すホールや博物館などの施設が不十分である

市民（団体やサークルを含む）の文化・芸術活動が少ない

行政や民間企業等の支援が消極的である

歴史的文化財や街並みが保全されず，活用されていない

地域の郷土芸能が保存・継承されていない

その他

無回答
複数回答（N=476）

　　　各項目の中で最も高い割合

　　　各項目の中で２番目に高い割合

　　　各項目の中で３番目に高い割合

※「無回答」項目を除く
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機会が少ない

文化行事を催
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行政や民間企

業等の支援が
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や街並みが保

全されず，活

用されていな

い

地域の郷土芸

能が保存・継

承されていな

い

その他 無回答

43.3 42.4 22.7 17.2 13.7 8.0 6.7 3.2 4.0

男性　　　　(N=189) 38.6 38.6 22.8 16.9 13.8 8.5 6.3 5.3 4.2

女性　　　　(N=275) 45.5 45.1 23.3 17.1 13.8 7.3 7.3 1.8 4.0

回答しない　(N=  9) 77.8 44.4 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0

18～19歳　(N=  6) 66.7 50.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳　(N= 23) 52.2 39.1 26.1 26.1 21.7 4.3 4.3 0.0 0.0

30～39歳　(N= 55) 56.4 49.1 27.3 12.7 10.9 9.1 3.6 1.8 5.5

40～49歳　(N= 77) 46.8 49.4 19.5 19.5 7.8 10.4 5.2 3.9 0.0

50～59歳　(N= 97) 47.4 47.4 19.6 9.3 9.3 7.2 8.2 4.1 3.1

60～64歳　(N= 45) 37.8 42.2 26.7 17.8 22.2 2.2 0.0 4.4 4.4

65～69歳　(N= 44) 31.8 52.3 20.5 18.2 15.9 6.8 4.5 4.5 4.5

70～74歳　(N= 60) 46.7 28.3 18.3 10.0 16.7 10.0 13.3 5.0 8.3

75歳以上　(N= 67) 26.9 28.4 29.9 31.3 17.9 9.0 10.4 0.0 6.0

性
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別

全体（N=476）
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３ 学ぶ機会の充実度 

問３ あなたは，趣味・教養の講座や，社会や地域の課題などについて学ぶ機会が充実している

と感じますか。（◯は１つ） 

 

趣味・教養の講座や，社会や地域の課題などについて学ぶ機会が充実していると感じるかに

ついて，全体では，「感じる」が３．９％，「少し感じる」が２０．８％で，合わせて２４．７％

が充実していると感じると回答している。 

性別にみると，「感じる」と「少し感じる」を合わせた割合は男性が２４．０％，女性が    

２５．０％で女性が１．０ポイント高くなっている。 

年齢層別にみると，「感じる」と「少し感じる」を合わせた割合は１８〜１９歳が３７．５％

と最も高くなっている。また，７０～７４歳，７５歳以上を除く全ての年齢層で「感じない」

と「あまり感じない」を合わせた割合の方が高くなっている。 

 

【学ぶ機会の充実度】（性別，年齢層別） 

 

※この設問ではインターネットによる回答フォームに不備があったため，調査票（郵送）の集計

結果のみを掲載しています。 
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男性 （Ｎ= 542）

女性 （Ｎ= 675）

回答しない （Ｎ=    13）

18～19歳 （Ｎ= 8）
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30～39歳 （Ｎ=    89）

40～49歳 （Ｎ= 120）
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60～64歳 （Ｎ= 105）
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４ スポーツ・運動活動の実施状況 

問４ あなたは，１年を通してどのくらいの頻度でスポーツ・運動活動を行っていますか。 

（◯は１つ） 

 

スポーツ・運動活動の実施状況について，全体では，「全くしていない」が４１．８％と最も

高く，次いで「週１， ２回」が１８．８％となっている。 

性別にみると，「全くしていない」は男性が３７．３％，女性が４５．５％で女性が８．２ポ

イント高くなっている。 

年齢層別にみると，「週３回以上」と「週１， ２回」を合わせた割合が１８〜１９歳が    

８７．５％と最も高く，次いで７５歳以上が３７．５％，７０〜７４歳が３５．２％となって

いる。一方，６０〜６４歳は「全くしていない」が５２．４％と，半数以上となっている。 

 

【スポーツ・運動活動の実施状況】（性別，年齢層別） 

 
※この設問ではインターネットによる回答フォームに不備があったため，調査票（郵送）の集計

結果のみを掲載しています。 
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